



Zápis z 2. jednání pracovní skupiny Rovné příležitosti, konané dne 3.4.2019 v Nepomuku (hotel U Zeleného stromu)

Přítomni dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení

Jednání zahájila Jana Berkovcová, poděkovala přítomným za účast a v krátkosti představila Místní akční plán rozvoje vzdělávání II. a cíl činnosti pracovní skupiny. Petra Veselá a Milan Žižka představili cíl workshopu na téma „Různé aspekty a přístupy v oblasti rovných příležitostí ve vzdělávání“.

2. Představení

Členky pracovní skupiny a hosté se vzájemně představili:

Hana Machovcová, ZŠ Kasejovice, asistent pedagoga
Marie Sekáčová, ZŠ Kasejovice, pedagog
Soňa Tikalská, ZŠ a MŠ Spálené Poříčí, zástupce ředitele
Věra Čížková, ZŠ a MŠ Spálené Poříčí, asistent pedagoga
Jana Hodková, ZŠ a MŠ Spálené Poříčí, pedagog
Martina Muchová, ZŠ a MŠ Spálené Poříčí, pedagog
Jana Beníšková ZŠ Žinkovy, asistent pedagoga
Ivana Dastychová, ZŠ Žinkovy, asistent pedagoga
Lenka Čengeryová, ZŠ Žinkovy, pedagog
Barbora Kubová, rodič, předsedkyně školské rady ZŠ Nepomuk

Jana Berkovcová, MAS svatého Jana z Nepomuku
Pavλίna Jandošová, MAS svatého Jana z Nepomuku

3. Workshop na téma „Různé aspekty a přístupy v oblasti rovných příležitostí ve vzdělávání“

V rámci workshopu pod vedením lektorů z PPP Plzeň se účastníci setkání pracovní skupiny měli možnost seznámit s tématy jinakosti – jak ji rozvíjet, jak ji dávat, přijímat a jak být empatičtí a pravdiví. Při konkrétních aktivitách měli zájemci možnost poznat, jak odmítnout či přijímat jinakost a být empatičtí při setkávání s ostatními lidmi. Při hraní konkrétních her si mohli uvědomit, jaká je startovací pozice dětí z pohledu různosti a pestrosti. Také si ověřit, jak





působí jinakost jako výzva a co znamená pestrost. Zkusit si, zda mě některé situace obtěžují a zažít si, zda je to pro mě těžké přijímat. Z pohledu pedagoga je snazší řešit situace s více lidmi dohromady a vidět úhel pohledu, který ze své pozice nevidím. Je důležité si uvědomit, jaké názory a zkušenosti mají ostatní kolegové a záleží také na chuti posunovat se v rovných příležitostech dále.

4. Diskuze

Diskutovalo se o pozici asistenta ve školách, jednotlivých potřebách a možnostech zapojení asistentů do výuky. Účastníci jednání projevili zájem o exkurzi v ZŠ Černice, kde mají bohaté zkušenosti se zapojením asistentů ve výuce a programu „Začít spolu“, který se na témata rovných příležitostí ve vzdělávání zaměřuje.

Dalším tématem bylo klima ve školách a další možnosti a směru inkluze ve školách.

Účastníci setkání ocenili téma setkání a doporučili delší časový rozsah jednání pracovní skupiny.

5. Závěr

Jana Berkovcová poděkovala všem přítomným za účast na druhém setkání pracovní skupiny. Termín příštího jednání pracovní skupiny byl stanoven na 18.6.2019 pod vedením lektorky Evy Mikešové.

V Nepomuku dne 3.4.2019

Zapsala: Jana Berkovcová

Ověřila: Adéla Mašková

